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Афективні розлади, зокрема депресивні, займають суттєве місце 
на всіх етапах формування синдрому алкогольної залежності: від 

періоду перед хвороби, в структурі патологічного розвитку особистості 

та патологічної тяги до алкоголю, в передзапійний період, так і під час 
запою, в стані відміни алкоголю, через стадію алкогольної 

енцефалопатії до періоду ремісії і навіть у стані епізоду алкогольного 
сп’яніння. Діагностика афективних розладів — найважливіша 

передумова для правильного лікування хворих, залежних від 
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алкоголю.  
Виходячи з цього, на перший погляд одним з основних шляхів 

підтримки ремісії у хворих, залежних від алкоголю, вважається терапія 
антидепресантами. Є багато наукових робіт, де згадується, що  
у терапії алкоголізму добре себе зарекомендували як “класичні” 

антидепресанти, так і селективні інгібітори зворотного захоплення 

серотоніна, серотоніна й норадреналина (циталопрам, міансерин, 

міртазапин, флувоксамін, мапротилін) у мінімальних або середніх 

терапевтичних дозуваннях. Їхній антидепресивний ефект вдало 

сполучається із протитривожною або снодійною дією. Також 

вважається, що така комбінація властивостей досить доцільна на 

госпітальному етапі лікування, наприклад, при лікуванні синдрому 

відміни. Однак на амбулаторному етапі лікування, коли необхідна саме 
антидепресивна дія в чистому виді, седативний ефект препарату 

виявляється зайвим, а часом, навіть шкідливим. Седація може 

підсилювати явища апатії й абулії, і без того виражені у хворих у стані 

“хиткої рівноваги”, що наступає після зняття синдрому відміни. Також 

трициклічні антидепресанти виявляють кардіотоксичну дію та 

внаслідок здатності підвищувати судорожну готовність можуть 

спровокувати розвиток судомного синдрому.  
Система лікування емоційних порушень при граничних розладах 

та алкогольній залежності базується на принципах етіопатогенетичної 

спрямованості, етапності, диференційованості та комплексності. 

Принцип етіопатогенетичної спрямованості включає методи, які 

впливають на причини й механізми розвитку емоційних порушень. 

Сучасні данні про патогенетичні механізми появи тяги до алкоголю й 

афективних порушень свідчать про участь адренергічної, 

дофамінергичної і серотонінергічної систем у їхньому походженні, а 

саме підвищення нейромедіаторного тонусу у відповідних 

регуляторних синапсах центральної та периферичної нервової систем 

організму у алкозалежних.  
Тому  при  застосуванні  антидепресантів  в  лікуванні  хворих  з  

синдромом алкогольної залежності можливе виникнення специфічного 
ускладнення – так званого серотонінового синдрому, ризик якого 

особливо великий при комбінації селективних інгібіторів зворотного 
захоплення серотоніну (СІЗЗС) із трициклічними антидепресантами 

або з карбамазепіном. Серотоніновий синдром (серотонін-міметичний), 
- це стан, викликаний надмірним збудженням серотонінових рецепторів 

(5-HT2A та 5-HT1A), переважно в межах центральної нервової системи. 
Причини: найчастіше одночасний 
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прийом ≥2 препаратів, які підвищують активність серотоніну, особливо 
з групи селективних інгібіторів зворотного захоплення серотоніну 
(СІЗЗС, SSRI) та інгібіторів моноаміноксидази (інгібіторів МАО).  

Можливо зробити висновок, що призначення антидепресантів 

хворим з психічними та поведінковими розладами внаслідок вживання 
алкоголю з синдромом залежності майже завжди приводить до зайвої 

збудженості ЦНС и має бути однією з причин відновлення запою, та, 
навіть, розвитку алкогольного делірію, незважаючи на тимчасове 

емоційне поліпшення. Тому викликає суттєві сумніви адекватність 
застосування антидепресантів в структурі лікування алкогольної 

залежності на усіх етапах та фазах, зокрема, і на госпітальному етапі 

лікування алкогольного абстинентного синдрому у хворих з синдромом 
алкогольної залежності.  

Ключові слова: андидеприсанти, психічні розлади, синдром 

залежності, лікування алкоголізму  
Key words: andidepressants, mental disorders, addiction syndrome, 

treatment of alcoholism 
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